

Staranje populacije predstavlja ovire v sodobni družbi in je prisotno v veliko državah, predvsem v razvitem svetu. Naraščajoče število starejših ljudi sproža povečevanje specifičnih dejavnosti za to družbeno skupino. Starostniki postajajo največja skupina v vsaki družbi zaradi podaljšane življenjske dobe in nizke stopnje rodnosti. Njihove težave v vsakdanjem življenju nam nakazujejo smernice za oblikovanje aktivnosti na različnih področjih: ekonomska politika, zdravstvena oskrba, itd. Staranje prebivalstva vpliva tudi na večino EU držav, vključno s Poljsko. Glavne značilnosti sodobnega sveta vztrajno povečujejo zahteve na ljudi. Te zahteve so prisotne na vseh področjih našega življenja, ne glede na starost. To stanje je še bolj vidno v izobraževanju. Vsaka sprememba v življenjih ljudi vpliva tako na posamezno osebo kot na celotno skupnost in od nje zahteva, da pridobi nove vedenjske vzorce in vrednote, da se prilagodi osnovnim duševnim in zavestnim spremembam in da se vključi v vseživljenjsko izobraževanje. Z namenom, da se prepreči potisnjenost na rob sodobnega starostnika v skupnosti, kjer živi, in da se ga ne obravnava kot oseba z ovirami na tehnološkem in družbenem razvoju, mu je potrebno omogočiti ustrezno izobrazbo. V vseh EU državah se lahko starostniki udeležijo različnih izobraževalnih dejavnosti in pridobivajo znanje na različnih področjih. Na Poljskem trenutno prednjačijo Univerze za tretje življenjsko obdobje, ki vključujejo starostnike v vseživljenjsko učenje, širijo njihovo znanje in spodbujajo intelektualnost, tako mentalno kot fizično. Ena od teh univerz je Univerza za tretje življenjsko obdobje Bytom, ki deluje v sklopu javne izobraževalne ustanove za odrasle – Center za nadaljnje izobraževanje v mestu Bytom.

Glavni in vodilni cilj projekta »Starostnik v centru izobraževalnega učinka« je izboljšanje kvalitete delovanja Univerze za tretje življenjsko obdobje v Bytomu preko pridobivanja novih metod in izobraževalnih orodij, ki jih uporabljajo v drugih evropskih državah z namenom izobraževanja in aktiviranja študentov. Ta cilj bo dosežen z obiskom osmih udeležencev v slovenski organizaciji Ljudski univerzi Ormož, ki izjava podobne vsebine.

Sestava skupine, ki se bo udeležila mobilnosti, bo zelo raznolika. Vključeni bodo osebje, ki organizira in vodi bytomsko Univerzo za tretje življenjsko obdobje, in učitelji/mentorji (učitelj tujega jezika, mentorji umetnosti in kuharstva), ki izvajajo tečaje. Udeleženci bodo tako zaposleni na Centru za nadaljnje izobraževanje in študenti Univerze za tretje življenjsko obdobje. Ta raznoliki profili bodo tako omogočili udeležencem, da spremljajo delovanje organizacije, ki se ukvarja z izobraževanjem odraslih v drugi državi iz različnih perspektiv in potreb starostnikov, ki imajo od tega koristi. Različni vidiki, ki jih bodo opazovali, so delo organizatorja, predavatelja, mentorja in študenta.

Projekta aktivnost bo izvedena kot sledenje na delovnem mestu. Udeleženci na krajši mobilnosti pri slovenski partnerski organizaciji bodo sodelovali tako z osebjem, ki je na partnerski organizaciji odgovorno za delovanje Univerze za tretje življenjsko obdobje, in s prisotnostjo na tečajih za starostnike. S tem se bo ustvarilo primerno vzdušje za izmenjavo izkušenj in primerov dobre prakse med poljskimi udeleženci mobilnosti in njihovimi slovenskimi partnerji.

Pričakovani rezultati za udeležence v projektnih aktivnosti (priprava projekta, udeleženci mobilnosti ter osebje in študenti partnerske organizacije) bodo pridobili novo znanje oziroma razširili obstoječe profesionalne kompetence, družabne in jezikovne veščine, kulturne izmenjave in razvili trajne odnose. Učinkovita izvedba projektnih aktivnosti lahko v kratkem času prinese veliko koristi obema partnerskima organizacijama kot so izboljšanje izobraževalne ponudbe in druge oblike sodelovanja s študenti.

Na daljši rok bo sodelovanje partnerskih organizacij vplivalo na kvaliteto njihovega delovanja na področju izobraževanja odraslih, posebno na področju starostnikov in sodelovanja v mednarodnih aktivnostih obeh organizacij. Učinek sinergij, ki bodo delovale v času trajanja projekta, bodo vidne v obliki bolj kvalitetnega dela, katerega rezultat bodo izvedene rešitve (nove inovativne metode dela s starostniki, skupne aktivnosti starostnikov, mladine in otrok), ki do sedaj še niso bile v uporabi.